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конференції «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила
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технологій.
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УДК 621.3: 378.147
ПРОБЛЕМИ УЗГОДЖЕННЯ МАТЕРІАЛУ ДИСЦИПЛІН

ОБОВ’ЯЗКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ ДЛЯ
СТУДЕНТІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 141

А.А. Галіулін, О.Ю. Розіна, І.М. Світий

Основу підготовки фахівців (бакалаврів або магістрів) спеціальності 141
«Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка» має складати
відповідний стандарт вищої освіти. Наразі такий стандарт для бакалаврського
рівню спеціальності 141 був затверджений у 2019 році і вже накладає ряд
обмежень на прийом бакалаврів на 2020 - 2021 навчальний рік. Магістерський
стандарт та стандарт рівню рНd знаходяться в стадії розробки. Стандарт
передбачає набір базових та загальних компетентностей, які мають бути
забезпечені обов’язковою компонентою освітніх програм. А особливості
освітніх програм мають визначатися набором вибіркових дисциплін, що за
часом мають становити 25…35%.

З метою оптимізації використання викладацьких ресурсів та підвищення
ефективності навчального процесу у поточному навчальному році відбулося
об’єднання бакалаврів спеціальності 141 «Електроенергетика, електротехніка та
електромеханіка», що навчаються за різними освітніми програмами:
«Електромеханічні системи з інтелектуальним керуванням» (факультет
комп’ютерних систем та автоматизації) та «Нетрадиційні та відновлювальні
джерела енергії» (факультет нафти, газу та екології) при вивчені дисциплін
обов’язкової компоненти.

Значною мірою це об’єднання стосується бакалаврів 1-2 курсів. Досвід
викладання у групах АЕМ-10, АЕМ-20, ЕЕ-414, ЕЕ-424 дозволив виявити як
позитивні моменти такого об’єднання, так і проблеми, що виникають під час
навчання. Як позитивні моменти слід відзначити:
а - збільшення загальної кількості слухачів в аудиторії; відповідно, зростає
кількість запитань під час лекції або практичного заняття, може спонтанно
виникнути жвава дискусія; загальне враження - аудиторія активніше сприймає
навчальний матеріал;
б - бакалаври, що навчаються за різними ОП в рамках одної спеціальності 141
розширюють свій світогляд, краще розуміють місце своєї спеціалізації в
сучасному техніко-технологічному просторі;
в - збільшується обсяг інформаційних та матеріальних ресурсів, доступних
студентам, що навчаються на базі двох факультетів.

У той же час об’єднання, що відбулося, накладає більш жорсткі вимоги
до організації навчально-методичної роботи кафедр та факультетів, відповідних
за розробку згаданих освітніх програм.
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Дисципліни, що вивчаються на 1-2 курсі є базовими для викладання
спеціальних дисциплін 3-4 курсів. Отже, кожна базова дисципліна має бути
спрямована на відбір та висвітлення оптимальної кількості матеріалу,
необхідного для засвоєння спеціальних знань. Як показало порівняння освітніх
програм (ОП), представлених на сайті методичного відділу ОНАХТ, для
слухачів, що навчаються за різними ОП, спеціальні дисципліни відрізняються
дуже суттєво за назвою і, очевидно, за інформаційним наповненням. Крім того,
освітня програма - формалізований документ, складений за стандартною
структурою, що не дозволяє у повній мірі визначити мету та інформаційний
обсяг навчальної дисципліни.

Для того, щоб повною мірою реалізувати визначені вище позитивні
моменти навчання об’єднаних груп, необхідно у першу чергу, узгодити в
освітніх програмах назви та інформаційний обсяг дисциплін обов’язкової
компоненти ОП. Крім того, доцільно полегшити доступ до оновлених програм,
зокрема зробити вихід з сайтів факультетів та кафедр.

Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти
задекларовано студентоцентриську модель освіти. І основу цієї моделі складає
вибірковість дисциплін, інструментом для забезпечення якої є силабус.
Студенти за підтримки тьюторів мають право вибору дисциплін, або їх блоків,
а набір силабусів має допомогти їм в цьому. Слід очікувати, що розробка
силабусів, до яких має бути вільний доступ, насамперед, у студентів, суттєво
полегшить розв’язання визначених питань.

Ми виклали своє бачення проблем з точки зору викладачів факультету
КСтаА, зокрема кафедри електромеханіки, мехатроніки та інженерної графіки.
Очевидно, аналогічні питання виникли і у викладачів факультету НГтаЕ. Тому
прямий контакт між викладачами, що готують навчальний матеріал для своїх
курсів, є не менш важливим, ніж затвердження робочих програм на засіданні
ради спеціальності. Одною з форм такої співпраці може бути міжкафедральний
методичний семінар по узгодженню інформаційного обсягу дисциплін.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ СТВОРЕННЯ СИЛАБУСІВ

К.Г. Іоргачова, Н.В. Доценко, О.В. Радіонова

Детальне впровадження єдиної європейської системи в освітній процес
дозволить українським закладам вищої освіти забезпечити більш широке
міжнародне визнання національних освітніх програм, мобільність студентів і
викладачів, підвищить якість освіти.

У зв’язку з цим висуваються нові вимоги до навчально-методичного
забезпечення освітнього процесу. В умовах кредитної технології навчання
кожен викладач ЗВО зобов’язаний створити комплекс навчально-методичної
документації, в тому числі силабуса.
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ПЕРЕЛІК ЗВО УКРАЇНИ, ЩО ВЗЯЛИ УЧАСТЬ
У ІІ-ВСЕУКРАЇНСЬКІЙ НАУКОВО-МЕТОДИЧНІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ

1. Академія рекреаційних технологій і права, м. Луцьк
2. Бахмутський коледж мистецтв ім. І. Карабиця, м. Бахмут
3. Вищий навчальний комунальний заклад Львівської обласної ради
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